

广州体育学院报

GUANGZHOU SPORT UNIVERSITY



国内统一刊号 CN44-0833/G
主管主办：中共广州体育学院委员会
出版：《广州体育学院报》编辑部

德厚学博



文精武杰

第376期(本期四版)
2025年5月31日(农历乙巳年五月初五)
投稿邮箱：gtcb@gzsport.edu.cn

我校举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组（扩大）专题学习会

本报讯 为深入贯彻中央八项规定精神，深入学习领会习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述精神，5月8日上午，我校在学术报告厅举办深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组（扩大）专题学习会，校长胡敏主持会议并作专题领学，围绕深入贯彻中央八项规定及其实施细则精神专题分享学习心得。全体校领导、中层干部、辅导员、党支部书记参会。

胡敏结合中央纪委国家监委公开通报的教育领域违反中央八项规定精神典型案例，用身边事警醒身边人，重点围绕中央八项规定中有关“公务出行规范”“科研经费风险防控”

“违规收送礼品礼金”等内容展开解读。他强调，百年大计教育为本、育人之基清廉为要，我们要以反面案例为镜鉴，时刻保持清醒头脑，增强纪律和规矩意识，强化自我约束，以案为鉴知敬畏、防微杜渐守底线，始终保持“严”的主基调不动摇。一要筑牢思想防线，通过专题学习、案例剖析、廉政谈话等方式，深刻揭示不正



之风的政治危害性，持续敲响“纪律就在身边”的警钟；二要突出问题靶向施治，紧盯招生录取、基建工程、科研经费等重点领域，强化日常监督；三要放大震慑效应，要将严管厚爱贯穿始终，把纪律教育融入民主生活会、述职述廉等关键环节，持续释放越往后执纪越严的强烈信号。

（文 宣传部 梁越）

学校领导班子开展“深入贯彻中央八项规定精神学习教育”集体研讨

本报讯 5月27日，学校领导班子在933会议室举行深入贯彻中央八项规定精神学习教育读书班暨党委理论学习中心组（扩大）学习会。党委书记米银俊主持并讲话，校长、党委副书记胡敏，全体在校校领导参加集体研讨，各二级党组织书记、机关党委各党支部书记参加学习。

班子成员通过读书班集体研讨形式，系统重温了党的十八大以来习近平总书记关于加强党的作风建设系列重要论述精神，重点研读《习近平：

锲而不舍落实中央八项规定精神，以优良党风引领社风民风》一文。每位校领导紧扣“党风引领学校干部作风、师德师风、学风建设”，结合分管领域工作实际逐一发言，交流学习心得，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，进一步凝聚思想共识，强化政治担当。

米银俊指出，作风建设是中国共产党的优良传统和独特优势，也是学校高质量发展的核心保障。我们要以此次学习教育为契机，严抓作风建设，持续深化整改，涵养政治生态，

不断强化建设教育强国、教育强省的政治担当和行动自觉。

米银俊就推进学习教育走深走实提出四点要求。他强调，要落在作风建设的长效性和持久性上。推动党员干部将中央八项规定精神内化于心、外化于行，形成工作习惯和生活习惯，确保作风建设常抓不懈。要落在“实”上。要以一体推进学查改为抓手，以刀刃向内的勇气，采取有效的整改措施，确保学习教育有深度、问题整改有力度、成果转化有成效，取得实实在在的成效，以实际行动把

“两个确立”“两个维护”落到实处。要落在担当和斗争精神上。以党风引领干部作风、师德师风和学风，推动领导班子以上率下、率先垂范，培养党员干部勇于担当的精神，形成干事创业的良好氛围，推动学校高质量发展。要落在警示和检视上。以身边典型案例为镜，检视自身问题，坚决杜绝形式主义，及时发现并解决问题，形成风清气正的育人环境。

（文 宣传部 梁越）

我校召开2025年全面从严治党工作会议暨警示教育会

本报讯 5月20日上午，我校在学术报告厅召开2025年全面从严治党工作会议暨警示教育会，深入学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，全面落实二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，贯彻落实全省教育系统全面从严治党工作会议精神，总结过去一年学校全面从严治党工作，通报近年我校发生的违反中央八项规定精神案例，部署2025年全面从严治党重点工作，进一步推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育。全体校领导、中层干部、辅导员、党支部书记以及2023年以来新提拔干部，年轻干部，关键岗位干部参会。

纪委书记、省监委驻校监察专员李瞻作主题报告。他指出，2024年校纪委始终抓牢主体责任，做实政治监督，一体推进“三不腐”，铲除腐败滋生土壤，坚持以案促改促治，常态化做好“后半篇文章”，做细做实日常监督，为学校凝心聚力建设和高质量发展提供坚强纪律保障。他指出，2025年是“十四五”规划收官之年，学校纪委将继续坚持以习近平新

时代中国特色社会主义思想为指导，学习贯彻习近平总书记在二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，全面落实二十届中央纪委四次全会上的重要讲话精神，贯彻落实中央八项规定精神学习教育同开展“纪检监察工作规范化法治化正规化建设年”行动统筹起来，进一步强化政治监督，细化日常监督，深化专项监督，一体推进“三不腐”，坚持风腐同查同治，以全面从严治党新成效为推进学校全面发展提供坚强保障。

李瞻指出，要深刻认识开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育是加强党的作风建设的重要举措，是进一步纵深推进全面从严治党、营造风清气正政治生态、社会环境的必然要求。我们要按照“学有深度、查有力度、改有成效”的要求认真开展好这次学习教育。结合我校近年来发生的案例，他强调，各级党组织、全体领导干部要深刻认识党中央对落实中央八项规定精神的坚定决心，要深刻认识违反中央八项规定精神问题的顽固性

和反复性，要深刻认识违反中央八项规定精神问题的严重危害，坚持一体推进“学、查、改”，确保学习教育取得成效。一要深学细悟精神，二要联系实际查摆，三要切实有效整改，确保学习教育的实际成效，以优良的作风助力我校新征程高质量发展。

党委书记米银俊主持会议并就进一步推动深入贯彻中央八项规定精神学习教育走深走实，坚定不移推进全面从严治党向纵深发展提出工作要求。一是强化政治引领，坚持和加强党的全面领导。把党的领导和党的建设贯穿办学治校全过程、各方面，是学校高质量发展的根本保证。要坚持用改革精神和严的标准管党治党，全力营造风清气正的校园政治生态和教书育人环境。二是逐级压实责任，推动严的基调一貫到底。各二级党组织要抓牢扛牢主体责任，把全面从严治党落实到每个支部、每名党员，形成一级抓一级、覆盖全过程的全面从严治党政治责任落实制度。以责任主体到位、责任要求到位、考核问责到

位，推动管党治党责任落实到位。三是一体推进学查改，扎实开展中央八项规定精神学习教育。这次学习教育，是巩固拓展主题教育成果和纵深推进全面从严治党的重要举措，是密切党群关系、巩固党的执政基础的必然要求，是推进中国式现代化的有力保障。各级党组织要充分认识开展这次学习教育的重要意义，切实抓好学习教育各项任务落地见效。

米银俊强调，在接下来的深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作中，我们要重点把握以下三方面：首先，我们要学深学透中央八项规定精神的内容，深入学习和理解中央八项规定精神。二是审视、查摆和整改问题，这是本次学习教育的目的。三是抓好作风建设，从党风、干部作风到师德师风和学风，整体推进作风建设，推进学校高质量发展。

（文 宣传部 梁越）

广体第一！

57金41银30铜 运动健儿荣耀归来

本报讯 5月29日，广东省第十二届大学生运动会闭幕式在暨南大学圆满落下帷幕。本届省大运会自5月6日开幕以来，历时22个竞赛日，汇集了全省151所高校，逾1.2万人次参赛，规模创历史新高。第十二届省大运会由广东省教育厅、广东省体育局主办，暨南大学承办，中山大学、华南理工大学、华南师范大学、广东外语外贸大学、广东药科大学、广州体育学院协办。本届省大运会共决出517枚金牌，85次打破58项省大运会纪录。其中，我校孔莹莹同学在女子乙组400米栏项目中勇夺冠军，并一举打破沉寂多年的赛会纪录。

本届省大运会中，我校共派出24支

队伍，领队18人，教练员55人，运动员380人。在高手如云的竞技大潮里，我校代表团在学校党委的坚强领导下，以“人生难得几回搏，此时不搏更待何时”之精神博弈竞逐，奋勇出征，最终斩获57金、41银、30铜的辉煌战绩，包揽乙A组金牌、奖牌、团体总分三项第一，为学校荣耀加冕。同时，我校荣获组委会颁发的“优秀组织奖”、“体育道德风尚奖”、“参赛优秀组织单位”称号。全面体现我校在培养优秀体育人才、竞赛组织管理、深化体教融合等方面综合实力与突出成效。（详情请见第四版）

（文 训练竞赛部）

广东省社会科学界联合会党组书记李宜航一行来校调研指导

本报讯 5月7日下午，广东省社会科学界联合会党组书记李宜航一行来校调研指导。学校党委书记米银俊、校长胡敏亲切会见来宾，双方就推进省社科重点实验室建设等议题深入交流。副校长侯晓晖主持座谈会。

李宜航一行先后走访了国家羽毛球学院、运动医学康复中心等教学科研场所，细致了解我校在运动场馆设施建设、重点实验室运行等方面的情况。

随后，双方在行政综合楼832会议室举行座谈交流，与会人员共同观看了广州体育学院宣传片，回顾学校69载办学历史与育人成就。会上，科学技术部主任朱琳、发展研究中心副主任王钊、武术学院李朝旭教授分别就体卫融合创新发展研究中心、粤港澳大湾区体育科学创新研究中心、岭南传统体育文化传承与发展研究中心的建设进展及未来规划作专题汇报。

米银俊对李宜航的到访表示热烈欢迎，对省社科联长期以来的支持致以诚挚感谢，并着重介绍了学校近年来在学科建设、科研创新及人才培养方面取得的突破性进展。米银俊表示，作为华南地区一所办学历史悠久的体育专业院校，广州体育学院近年来发展迅速，相继获批博士学位授予单位。

（文 宣传部 梁越）

中国羽毛球协会副主席曹勇一行到国家羽毛球学院调研

本报讯 5月28日上午，中国羽毛球协会副主席曹勇到国家羽毛球学院调研，广州体育学院党委书记米银俊、校长胡敏会见了曹勇副主席一行并进行亲切交谈。中国羽毛球协会副秘书长沈惠，发展部工作人员杨锐、王志潇，广州体育学院副校长、国家羽毛球学院党委书记张育方，国家羽毛球学院执行院长陈滔，国家羽毛球学院副院长宋君毅等参加调研座谈。

米银俊对曹勇副主席一行来访表示热烈欢迎，并对中国羽毛球协会长期以来对学校的关心和支持表示衷心感谢。他表示，广州体育学院将以国家羽毛球学院建设为契机，进一步深化体教融合，在竞技体育、群众体育、学校体育等方面与中国羽毛球协会一起发力，共同推进中国羽毛球事业发展。座谈会上，曹勇对国家羽毛球学院建设给予充分肯定，他表示，中国羽毛球协会在国家队管理、群众体育推广、青少年体育培养以及国际赛事举办等方面积累了丰富经验，未来将进一步加强对国家羽毛球学院建设的支持力度，共同探索羽毛球事业发展的新路径、新模式。他强调，双方应充分发挥各自优势，加强资源共享与优势互补，共同推动中国羽毛球事业在竞技水平提升、人才培养、群众普及等方面取得更大突破。

座谈后，曹勇一行还实地参观了国家羽毛球学院实验室、运动医学康复中心等，对学院的硬件设施和软件环境给予充分肯定。双方还就未来合作的具体项目、实施步骤及预期目标等进行了深入探讨与交流，达成了多项共识。

此次调研活动进一步深化了中国羽毛球协会与国家羽毛球学院的合作基础。双方表示，将以此次调研为新的起点，进一步加强沟通协作，共同为中国羽毛球事业的繁荣发展贡献智慧和力量。

（文 国家羽毛球学院）